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A debreceni tőzsde
A Kereskedelmi és Iparkamara 

értekezlete.
Tőzsdebiróság Debrecenben.

A Kereskedelmi és Iparkamara 
kereskedelmi szakosztályának diezes 
üléstermében értekezletet tartott, a 
melyre meghívta az összes rokontes­
tületeket és közgazdasági életünk ve­
hető férfiait. Az értekezlet a kereske­
delmi érdekeltségek régi kívánságá­
nak, tőzsde értesítésének s ezzel 
kapcsolatban különösen választott bí­
róság fölállításának lehetőségével fog­
lalkozott. Ott voltak: Szent-Királyi 
Tivadar elnök, Fáik Lajos és Debre- 
ezeni Jenő alelnökök, Szávay Gyula 
titkár, dr. Rácz Lajos előadó, dr. 
•fulov Viktor fogalmazó a kamara ré­
széről ; Fürst Ödön az Omke ; Bárdos 
Géza a Kereskedő Társulat"; Szántó 
Győző és dr. Kuthy Sándor a Gyár­
iparos Szövetség; Scheibner Gyula 
az Ipartestület részéről; Verzár Kál­
mán, Lovász János, Hajdú Imre, Rüp- 
ler Ottó, Ungar Jenő, dr. Lefkovics 
Márton, Frigyesi Jenő bankigazgatók ; 
Áron Jenő, IContsek Géza, dr. Balogh

Géza, dr. Weinberger Sándor (Keres­
kedelmi , csarnok); Geiger Simon, 
Lukács Ármin, Szabó Henrik termény­
kereskedők ; Reich Viktor, Landau 
Izsó és meg többen.

Az értekezletet Fáik Lajos szakosztályi 
elnök nyitotta meg, dr. Ricz Lajos titkár, 
mint előadó értékes fejtegetésben ösmertette 
a kamarának tőzsdei választóbiróság, vala­
mint áru- és értéktőzsde létesítéséről szóló 
elaborátumát. Felidézte a Kereskedelmi 
Csarnok kísérletezését, az általa évek előtt 
létesített próbatözsdét, rámutatott arra, hogy 
Temesváron, Aradon, Miskolcon már van 
tőzsde és nem sokára létesül a szegedi 
tőzsde is. Kifejtette, hogy a kamarához a 
szakbiróságolc részéről számos megkeresés 
érkezik kereskedelmi és ipari ügyekben és 
ezek száma a kereskedelmi ülnöki intéz­
mény eltörlésével csak növekedni fog. Sok­
kal célszerűbb tehát ha a kam ira választott 
bíróság felállítását sürgeti, mert csak ez 
lesz képes kiküszöbölni nem szakértő bírás­
kodás hiányait, valamint a perek hosszú le­
folytatásából a kereskedelmet érő károkat. 
az osztrák kamarai választó't bíróságok és 
a német Einigungsanat, ösmertetése után 
mepjegyezte, hogy a detailkerdésekre a 
kamara igen terjedelmes anyagot gyűjtött 
össze. Igen alapos fejtegetése után Fáik 
Lajos elnök bevezette az általános vitát, 
amelynek tárgya az volt: szüksóges-é Deb­
recenben tőzsdét felállítani és tőzsdei vá­
lasztott bíróságot létesíteni ?

Dr. Lefkovits M irton egyelőre csak

értéktőzsdét kíván létesíteni, mert még 
áruink it bármelyik tőzsdére vihetjük, addig 
a Debrecen körülbelül 100 millió korona 
értékű helyi értékpapírjának nincsen érték­
mérő piaca. Frigyesi Jenő teljes tőzsdét 
óhajt. Geiger Simon és Reich Viktor nem 
tartják alkalmasnak a mai viszonyokat 
tőzsde létesítésére, azt azonban elüsm-rik. 
hogy a tőzsde Debrecenben összpontosítaná 
t-s így növelné a forgalmat. Uugár Jenő 
foitétlen szükségesnek és kivánato nak tar­
taná a tőzsdét. Debrecen gazdasági élete 
már ma megköveteli a tőzsdét. Az évekkel 
ezelőtt a csarnok mellett működő illegális 
tőzsdén igen élénk üzlet fejlődött ki, a kö­
tések hibátlanul lebonyoiut.Utak; az értél; - 
forgalom hiányát érzi ma is a tőzs­
dének.

Verzál Kálmán nem akar matryar szo­
kás szerint előbb intézményt létesíteni s az­
után gondolni arra, hogy szükség van-e reá, 
vagy sem. Azt szeretne tudni, tényleg olyan 
nagyon 8zük?éges-e a tőzse Debrecenben. 
Ha csikug.van hiányzik, azt a regi illegális 
tözsd t legálissá kell tenni. A nagy termény­
kereskedőknek bizonyara nem válnék hasz­
núra, de remcii, hogy a szokványok kifejlő­
désével az eleinte mutatkozó akadályok cl 
fognak simulni.

Élénséget hozott a vitába Szávuy 
Gyula ötletes felszólalása ; ettől kezdve csal. 
úgy röpködtek a teremben Verzá1, Szávay 
és Frigyesi ötletes megjegyzései.

Szávák Gyula úgy tudia, hogy a tőzs­
dén sokkal nagyobb szokott lenni a száj, u 
kérdés tárgyalásánál sok felszólalások: tehái

Vásároljunk Feketénél,
A manhelyan.

A Norainville-i aggok menháza igazi 
otthona, békés nyugovója az élet nehéz 
rrmnkájáb m megtörtöknél;. Úgyszólván a 
földi p .rádiósom gyanánt gondolnak rá az 
élet ama hajótöröttéi, akik magas koruk 
dacára is, keserves napszámban, vagy meg­
alázó koldulással szedegstik össze a meg­
élhetéshez szükséges filléreket.

Tágas udvar választja ketté a házat. 
Százados hársfák vetnek árnyát az otthon 
ablakaira és a fehérre mázolt padokra, a, 
melyeken ott sütkéreznek szép, napsütötte 
nyári napokon a inenház lakói. Olt találnak 
egymásra a távolabb lakó regi barátok, ott 
tereferélnek a szomszédoi;, ez a menliáz 
társalgója.

A tavaszi délelőttöket nagyon kedvenk. 
Ide-oda tipegnek a kavicscsal beszórt uta­
kon ; boldogok, hogy keserves életük, ^ a 
melyet nyomorúság és nélkülözés közepette 
eltek le, nyugodt, békés boldogságra virradt. 
A társáig) padjai benépesednek es a harsak 
szelíden uólingatnak a régi, régi hí-térink 
hallatára, amelyekkel az öregek egymást 
szórakoztatják. A menháznak van egynéhány 
olyan lakója is, aki nemcsak a könyöriile- 
lességnek köszönheti kellemes, békés ottho­
nát, így póld ml Mathurino Pépin, hetven

éves matróna idegen vidékről jött haza öz­
vegységére. Vagyonát férje még életében 
elherdálta, amikorra meghalt, éppen csak 
annyi maradt az asszonyra, hogy bevásárol­
hatta magát a raenház tiz fizető lakója közé 
és még hatszáz franknyi évjáradék, amely- 
ivei a derék teremtés apró ajándékok kepé­
ben a nagyon megöregedett cs igen elha­
gyatott lakótársait megörvendeztette. Mat- 
hurine-t na.ym tisztelték a menházbaii.

Egy áprilisi reggelen uj lakó érkezett. 
Quiuette apó, egy részeges Öreg, aki hetven- 
h.irom esztendős koráig vígan élt és ivott. 
Baleset érte, fél lábat levágták, saját munka- 
képtélensige és az elöljáróság könyörüle- 
tessi'gk elhelyezték a menházban.

Quiuette jövetele elénk szóbeszéd tár­
gyát képezte*.

— Szegény Gibolro apó már megint 
kiszorult. Nyolcvan éves a szegény és mar 
litt év óta üresedésre vár cs lám, ez a vén 
részeges jut a helyébe. Pedig elég pénzt 
keresett ez a Qiiette. Ha nem szerette 
volna úgy a rozspalinkát, befizethette volna 
ő is magát.

—- Az meglehet — felelte egy reszke­
tős fejii néne, de még most is, a falábával 
is derék egy legény Quinette.

— Ejnye, Forgel anyó, meg belesze­
retsz !

-— Azok az idők elmúltak; nyolcvan­
négy éves vagyok. Ámde neui egyet ismer­
tem, aki majd a szemét nézte ki rajta.

— Ha engem értesz, Forget anyó, nem 
szégyenlem — szólt a beszélgetésbe Mat- 
hurine. — Immár ötven éve vagyok jó szív­
vel iránta. Abban az időben még nem szed­
ték fel holtrészegen az utcasarkon. Talán, 
ha az apám hozzáad, utóbb so szedték 
volna ! . . .

— az iám, hanem a te apád derék, 
szorgalmas ember volt, aki leányát nem 
holmi jött-ment sehonnainak nevelte. A te 
urad nem volt rossz fajta. Igaz, elverte 
utóbb, amit megkeresett, de te azért se pa­
naszkodhatsz, mert hiszen még elég jókor 
ment, a másvilágra.

Quinette, akinek a lába még nem gyó­
gyult meg, vagy nyolc napig ki se mozdul­
hatott az ágyából.

Az orvos felkereste többször is nap­
jában.

— Aztán öregem — szólt hozzá — 
most már öregesebben, vén napjaira. Meg­
gyógyítjuk, de muzsikaszó, itóka nincs 
tovább.

— Inni se lehet ? Akkor miért nem öl­
nek meg ? Hiszen egy kis itóka nélkül be­
szard a torkom! Még a virágoknak is kell 
egy kis nedű!

vízvezeték, csa ornízás és Központi felesi váhalaía 
DEBREC7.EN. Miklóe-u. 29, Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
oloaetteket, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtést berendezéseket, száritó készü­
lékeket etb, — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 
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egy kis lármát szeretne hallani. (Derillts-g.) 
Szent-királvi Tivadar megjegyzi, hogy a 

amar.i eveken keresztül foglalkozott azzal 
a kérdéssel, hogy a peres ügyek lassú le­
folytatásán segítsen. Most is a tőzsdekérde- 
sénól a kamarára nézve a mellékgondo at a 
fő, t. i. a választott bíróság létesítése, mely 
egymagában, mint különálló intézmény nem 
volna megvalósítható. Magáért a tózs"d»biró- 
ságért is érdemes a tel.es tőzsdét felállí­
tani s ha egyelőre a tőzsde ára- vagy ér- 
tekosztálya kereteit nem is töltené ki Debr 
récén forga ma, már is nagy elöntőket biz­
tosit arra a választott bíróság ; a tőzsde pe­
dig ha lassan is, de természetszerűleg kifej­
lődnék.

Szántó Győző is a nagy szerénységgel 
mellékgondolatnak nevezett választott bíró­
ságban latja a lényeget, mely a jogszolgál­
tatás ideális forrná a. Gyáripari praktikus 
tapa-:-.tálatok is mutatják, bogy a kereske- 

e mi bíráskodásnál a bosszadaim isság mel­
lett bizonyos két irányban való engedékeny­
ig észlelhető a jogeset elbírálásánál, kivált, 

i-a az ügy bonyolult. A gyáripar szempont­
jából üdvözli a reménj'teljes kezdeménye- i 
zest.

Verzar Kálmán, Landau Izsó és mások 
hozzászólása után az elnök kimondta hatá- 
ro-uti'ag, hogy mivel a többség a tőzsde 
felállítását szükségesnek és hasznosnak 
találta, barom külön értekezletet hív össze 
a részletek és pedig külön az áru, külön az 
értéktőzsde és a választott bíróság részle­
teinek megbeszélésére.

Végül Verzár Kálmán mondott 
köszönetét a kamarának, hogy az ér­
tekezlet összehívásával alkalmat adott 
az érdekeltségeknek óhajaik kifejezé­
sére s szeretné, ha a tőzsde képe mi­
előbb a kamara vásznára volna vetítve.

Egyház és iskola.
Polgári iskolai magáataaulók 

ügyeim ébe. Mindazon polgári iskolai ma­
gántanulók, akik a társulati polgári fiuisko- 
- -ban junius hónapban magánvizsg ilatot 
tenni óhajtanak, szabályszerűen fel-záréit 
kérvényüket legkésőbb május hó 10-ikéig 
a Keresked -Imi Tanintézet Igazgatóságánál, 
Piacz-utca 8. sz. I. emelet, adják be. Az 
igazgatóság.

Útban a béke!
Meghosszabbított fej / verszlinót.

Konstantinápoly, április 22.
A török-bolgár ellenségeskedések 

pihentetésére vonatkozó megegyezést, 
melyet tegnap este fellehetett volna 
mondani, nem mondták fel egyik rész­
ről sem. Hir szerint a fegyvernyug­
vást meghosszabbították. A fegyverek 
pihentetésére vonatkozó megállapodást 
Írásba foglalták és ezt Bulairban Izzed 
basa főparancsnok és Melimed basa 
tengerészeti miniszter aláírták.

Montenegró válasza.
Cetin je, április 22.

A montenegrói kormány ma reggel át­
nyújtotta válaszút a nagyhatalmak javas­
latara.

Sabah Eddln he oeg menekülése.
Konstantinápoly, április 22.

Sabah Eddin herceg a letartóztatás ve­
szélye elől egy angol hadihajón menekül.

A. Hí mi dió ellen.
Athén* április 22.

Az ,Ag nce d’Athónes* jelenti: Meg­
erősítést nyer az a hir* hogy a „H dra* gö­
rbe p inceloshajó és két torpdizuzó Port- 
Síid előtt cirkál, hogy a Hamidie török c r- 
káló újabb kifutását mindenáron megaku- 
dalyozza.

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGY1NÁL

Vármagy
H vjdnvárine gye táv azi közgyű­

lése. Á varmegye törvényhatósági bízott­
amnak tavaszi rendes közgyűlését május 
Iö-mt" tűzte ki az alispán. A bizottságok e

heten kezdik meg működésűket; az állandó 
választmány április 26-an, május 3-án és 
9-én, a számon kérőszók május 10-én. a 
közigazgatási bizottság május 13-án tarta­
nak üléseket.

Agyonlőtte magái
a szatmári református 

esperes.
Szatmár, április 22.

Városszerte nagy megdöbbenést kel- 
tett, hogy Kiss Bertalan szatmári reformá­
tus esperes tegnap délután szivén lóit» ma­
gát és nyomban meghalt. Mire segit-ég ér- 
kizhetitt volna, már nem volt benne ”élet.

Kiss Bertalan harminc éve szolgálta 
már a református egyházat. Legutóbb ‘Sza- 
moskér község lelkésze volt. Derék, tehetsé­
ges papnak ismerték és mikor a szatmári 
református egyház esperes-lelkészi állása 
Biky Károly h Iá Iával megüresed tt, a szat­
máriak őt választották meg. Ez mir janmu 
12-én tör ént, de Kiss azóta mind máig nem 
foglalta el állását. B -teg volt, szívbaj gyö­
törte, azonkívül nedig teljes rendben akart v 
elhagyni a szamoskeri egyhazat.

M gvárta a szamoskeri papválnszfási 
is, a mely a múlt vasárnap folyt le. Ő azt 
szerette volna, ha a s a noskériek Lói wv 
Miklós tunvogi lelkészt választják me. a 
helyére. Maga is reszt vett a választás: 
mozgalmakoan s ez mód nélkül fölizgatta 
Mikor pedig jelöltje nyolcvan szóval meg 
bukott a papválasztáson, ezt úgy a szivvr- 
vette, hozy egészen belebetegedett. Külön­
ben saj t s a m ri választásának izgalmai 
is nagyon me.viselték.

Tegnap a felesége, a kivel csöndes és 
í jó házaséletet élt, elutazott Mátészalkára 

Távollétét his nálta föl arra a pap, hóm 
végezzen magival. Délután szíven lőtt- 
magát és rögtön megh .lt. Az ötvenöt éves 
»mb T két árvát ha ■ ott hátra.

Városháza,
Kinevezés. A polgá mester az újon­

nan szervezett építőmesteri állásra kineve­
zett Bruckner Ödön helyére mérnöki rajzo­
lóvá Borsos Sándort nevezte ki.

— Az meglehet, örege n. De azon csak 
tldig isznak, ameddig I írják !

— Hát a vízi nővé yek, orvos ur ? 
Aféle volnék tán én is! Hej, csak a hálá­
lom akarják!

Egy hétig egymagában, pálinka nél­
kül, halálra unta magát Kivitette magát a 
„ rs.algóba* a harsak alá. Baratságta anul 
logaitik. Csak M.thurine volt kedves ho..za, 
a többi rá se nézett.

— H t te is berukkoltál öregem ? Hogy 
-zetalálkozik itt mindt-n-d, akinek nincs 

b ir.uj i sehol másutt. Te még mindig derék
legény vagy !

— Mathurine, negyven éve nem látta-
Te sem öregedtél m g. Még most is 

oiyan jóságos, szép szemed van.
Quinette elpanaszolta keserveit, főleg 

a hiányzó és megtiltott rozspalin kát siratta.
— Bizony, jó Q iinette-em, az ital tett 

íeged tönkre, tegedei, aki olyan j > fia vol­
tál az én időmben.

— Az igaz, Matlmrinc, do a lelki bá­
nat is. Úgy szerettelek, hogy soso leltem a 
párodat, bármerre kerestem is. Azóta az 
?3et óta, hogy az apád elkergetett, iszom 
én ; el-űnte felejteni próbáltam, utóbb meg 
már jól esett.

— En is szerettelek Q;iin»tte. Látod,

ilyen az elet. a nyomorúság utj-iin össze­
találkozunk. Elég nyomoraim, éltünk az 
urammal.

— Itt aztán jobb lesz mind a kettőnk­
nek. Egy kis ital kéne csak, mert igy be- 
szaradok.

Este, titokban, Mathurine egv kis rozs- 
pálinkát csempészet Qiínette kezébe, aztan 
esrerői-estere m gto-totte a kis üveget. 
Két bet mu va Q tinette annyira összeszedte 
magát, hogy Kisoiitikalt Mathurine mellé a 
harsakhoz.

Beállt az ősz. A nyáron át a két öreg 
naphosszat elb‘szélget*. t . Qu nette mes- 
szokta a gyász tnyl napi poro.ot, elég volt 
neki, nem kivant több pálinkát.

— Hi Id m g nekem Mathurine — szólt 
egy napon — nem az a kis pálinka, de a 
te j ságos két szemed adott vissza az élet­
nek. Hl közied és az ital között kéne vá­
lasztanom, hidd el, még vizet se innék.

— Azt hiszed, megint szeretsz ?
— M gint, 1 'kém, ez az éppen, hogy 

mindig szerettetek és a bánatomat öltem az 
italba !

— Mit gondolsz, szerethetné k-e mi 
méegymást ? Ha öreg napjainkban egy­
másé lehetnénk, ii i egyik másiknak be­
foghatná a szemeit a halála óráján.

— L gy az enyem Mathurine, ötven 
év múltán megint csak megkérlek.

Másnap délután Mathurine P pin fel­
vette a vasárnapi főkötójét és bekopogtatott 
az igazgatónő ajtaján.

— Nagyságod megmondaná-e nekem, 
vájjon m -gengedik-e a házasságot a men- 
hely szabályai ?

— M .r miért ne, Mathnrne anyó.
— 'Akkor egvbekelnenk Quinette, meg 

én. B‘Sietném a hatszáz frankból ötét is, 
legalább felszabadul a helye ; az öreg Gi- 
borie agy is régen várja.

Ragyogó októberi délután volt a lako­
dalom. A város szine-j iva megjelent, min­
denki látni akarta a hetven eves meny­
asszonyt és a vőlegényt.

Az öregek, akik oly régóta kikoptak a 
lakodalmas menetből, inegilletődött arccal 
állottak az oltár körül.

Az ifjú pár arca ragyogott. Quinette 
i.üsége és józansága, Mathurine megértő 
jósága képezték az egybegyűltek beszed- 
tárgyát. Az öreg Giboire este, amidón 
Quinette helyén a hosszas várakozás után 
boldogan kinyújtotta törődött tagjait, áldotta 
a késői szerelmeseket, inig az enyhe őszi 
szél suttogva rezzentette m g a hársfák 
hervadó lombjait az ablak alatt,

L. Ltsghtone.

a RJáflutivary Lajos úri és női divatáru üzlate az újon­
nan épült Városi bérpalota sár oá heiyisegéöen, Piac-

utca 26. szám alá helyeztetett. 3 e >:
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Debrecen térképe. A magyar föld*
;r,jzi társulat 2.3 éves fennállása emlékíró 
díszes munkát ad ki, melybe Deorecen va­
ros legújabb térképét is felveszi. A tanács 
;; hiteles példányt a földrajzi társulat ren­
delkezésére bocsájtotta.

Iskolabővítés, A debreceni keres­
kedő társulat iskolái már alig férnek meg 
mostani helyiségeikben, miért is a társulat 
260,000 korona befektetéssel aj eníiletet 
-.kar cpiteni. 21 városi tanács a kölcsön fel­
vételere szükséges elsőbbségi engedélyt oly 
feltétellel adta meg, hogy a régi kölcsönből 
fennmaradt 80,000 korona az uj kölcsönnel 
. gyesittessék.

Jóváhagyott árverés. A nagyerdei 
nyári lakások árverésének eredményét a 
városi tanács jóváhagyta.

Előleg a színtársulatnak. A városi
tanács a színtársulat tagjainak akoníójára, 
illetőleg az előlegre szükséges összeg pot- 
iástra 2800 koronát utalványozott. Ez még 
a Ziiahy biztosítékából telt ki.

Az Auguszta-szanatórinm. A deb­
receni tüdő lOteg szanatórium építésére vo­
natkozó szerződést miután a szanatórium­
egyesület részéről dr. Lakács György elnök, 
a varos részéről pedig Kovács József polgár­
mester aláírták, a városi tanács jóváhagyás
ve; tett felküldte a belügyi kormányhoz.

Gyilkosság! kísérlet 
vagy „virtusság“.

Késáruiá basnyák, aki román 
és Rácznak hívják.

Ragályi László 20. számú rendőr teg- j 
nap előállított egy embert a rendőrség köz- 
rionti ügyeletén és jelentette:

— Tisztelettel jelentem, hogy ez a 
késáruié bosnyak most délután négy óra­
kor a Nyugati-utca 4. sz. alatt revolverrel 
lövöldözött.

A rendőr előtt egy megtermett, barna 
képű férfi lepett be, nyakába akasztva a 
kosár, melyben kések, pénztárcák voltak. 
,Jól ismeri a közönség az utcai árusító ,naL 

megszokott alakját. Rsitdesen bosnyákok 
,;z illetők. De ez a bosnyak, aiíiröl itt szí 
van, éppen nem volt hosnyák, amint az 
kiderült a kihallgatásnál:

— Hogy hívják? kérdi tőle Olasz fo­
galmazó-gyakornok.

— Racz Gábor.
— Hová való ?
— Belényesre.
— Hát akkor nem bosnyak?
— Nem, román vagyok.
A nacionálé felvovóse után a rendőr 

előadta, hogy őt őrhelyéről hívták a Nyugati- 
utca 4. szám alá, hogy ott egy ember le 
■lkat lőni egy leányt. A házban Szilágyi 
Sámuel leányos-mulatója van. Rícz tegnap 
délután betért oda, egy leánnyal beszólge- 

• tt es közben előrántotta hit löveti! revol­
verét és egy lövést tett. a golyó n^m tett 
kart senkiben. És utána nyomban a rendőr 
lefegyverezte Ráczot. A leány azt mondja, 
hogy Rács már többször fenyegette, hogy 
lelövi, mig ellenben a férfi azzal védeke­
zik, hogy csupán .virtussagból* lőtt revol­
veréből.

A rendőrség a revolvert elkobozta és 
megindította a vizsgálatot.

A szélütött asszony 
eltűnt pénze.

Homályos hátterű ügyben indított nyo­
mozást a debreceni rendőrség. Eddig még 
ismeretien tolvaj kifosztott egy szegény, 
szerencsétlenül járt asszonyt.

Tegnap délben megjelent a rendőrsé­
gen Sándor Bonnit Iibakorti lakos és a kö­
vetkező feljelentést tette :

— Édes anyámat a Rurgondia-ntca 4. 
szám alatti ház pincéjében szél értő. Tojást 
akart ott vásárolni és teljesen váratlanul 
érte a szerencsétlenség az öreg asszonyt. 
Édes anyámnál, n kebelében elrejtve száz 
korona volt készpénzben is, ennek az 
összegnek nyoma sincs. Hogy ki vihette cl, 
nem tudjak és anyám sem emlékszik, mert 
teljesen eszméletlen állapotba jutott a szél­
ütés következtében. Gyanúm senkire sines 
és kérem a nyomozást megindítani . . .

A nagy beteg asszonyt a kórházba szál- 
litották. Ott két ápolónő vetkeztette le, 
illetve fektette le az ágyra, de ezek mar 
nem találták nála a pénzt. A pincében so­
kan forgolódtak körülötte és mint ilyen eset­
ben már szokásos, mindenki segíteni akart 
rajta. A rendőrségnek tehat nehéz lesz meg­
állapítani, hogy ki lopta cl a beteg asszony 
pénzét.

Hozná fognak a színház átalakí­
tásához. A városi tanácsot értesítette a 
Jámbor és Bálint-cég, hogy a színház átala­
kításához szükséges méretfelvetelek eszköz­
lésére Reitzner Gyula építészét Debrecenbe 
küldötte, aki már meg is kezdi működését

g egyik tagja Debre-

Színház.
Színházi hírek. Ma, szerdán A) bér­

letben, holnap, csütörtöxön B) bérletben és 
pénteken C) bérletben : Róza néni, bohózat 
kerül előadásra.

Mi a színház napi bevétele ? Mi­
után a Zilahv biztosítéka is kámforra l.ezd 
válni, a városi tanács végre érdeklődni kez­
dett a színház napi bevételei iránt, hogy 
mennyi is az ? Kondor Kálmán íőszámvevő- 
helvcttes kijelentette, hogy napi bevétel 
150- 300 korona közt ingadozik, abból 
50—100 korona, sót néha annál több is 
kell a napi kiadásokra, amiket Irruay Béla 
utal ki. A tiszti főügyész furcsállotta a dol­
got, mert eddig 18—20.000 korona volt 3 
színház havi bevétele, ami napi 300 koro­
nának felel meg, azonkívül a vasárnapi és 
ünnepi kettős előadások is nagy bevételt 
jelentettek. Szabó Kálmán tb. főjegyző nem 
csodálja, ha nincs jövedelem, mikor vásár 
vasárnapján a »Tanítónő8 megy délután 
valami jó, énekes darab, vagy bohózat 
helyett. Többet aztán nem is firtatták a 
dolgot, pedig az okát is meglehetett volna 
találni a Ziiahy smigazgatásának általunk 
következetesen ostorozott, bűneiben. Még 
csoda, hogy a közönség végleg hátat nem 
fordított a színháznak.

Bárlök, akik nem ftíetnek. A szín­
ház ügyeinek intézésével megbízott Irraay 
Béla jelentést tett a tanácsnak, hogy több 
bérlő adós maradt a bérleti Összeggel. A 
tanács utasította a tiszti főügyészt, hogy 
még cgvszer szólítsa tel a hátralékosokat 
és ha nem fizetnek, perelje őket.

E hó 25-én 
cenbe, hogy a munkálatokat ellenőrizze es 
felülvizsgálja. E felvételek alapjau készül 
nek majd az átalakítási tervek.

Ma utoljára : Két test, egy szen­
vedély. A gnap ismételt bemutató alkal­
mával frenetikus sikert aratott uj műsor 
ma utoljára látható az Uranus színházban 
A részletes műsor alább következik : 1 
Zene. Előadja az Uranus zenekara. ,— 2, 
Elragadta galambomat . . . Dankótól. Énekli • 
Sztojanovics. — 3. A bloisi kastély, (Gyö­
nyörű látványosság). — 4. Nem esett a 
feje lágyára. (Nagy bohózat). —• 5. A
hagymaszaga nő. (Nagyon humoros). — ti 
Pattié Újság. (Múltbeli világesemények). —•
7. A titokzatos ablak. (Társadalmi idyll). -
8. Két test, egy szenved ly. A grófnő es 
artista szerelme. Szenzációs dráma a four 
és artista világból 5 felvonásban. Irta : 
Hans Kahlenberg. Előadják a berlini Schau - 
spielhaus legkiválóbb művészei. Személyek ; 
Sendau eróf — Artur Devall. A grófnő — 
Louise Giälin v. Müllhaussen. Francesko — 
Carl Sandau. Leo — Max Müller. Történik 
az első felvonás 3 cirkuszban, a második u 
a grófnő bodnárjában, a harmadik az 
artista otthonban, a negyedik az öltözőben, 
az ötödik a cirkuszi előadáson. Előadások 
este pont 7-tól. Bemenet 7, 8, 9 óra után. 
Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvénye­
sok. Rendes helyárak.

Aata Nielsen az Urannsban leg­
közelebb csütörtökön lép fel a „Martalék“ 
cimü erkölcsdráma ló női szerepében. Azon­
kívül a pompás kísérő műsor : a legkitű­
nőbb kinema-ujdonságokból összeállítva. — 
Rendes helyárak !

A „Quo Vadia■?“ kép iránt érdek­
lődő közönséget kérjük, szíveskedjenek je­
gyeiket a nappali órákban előjegyeztetni az 
Apollo pénztáránál, mert megtörténhetik, 
mint tegnap és az előtt,, hogy többen vissza­
mentek. akik már jegyet nem kaptak.

„Quo Vadis?“ Ötvenedik előadása 
tegnap este volt Pesten az Omniában. Az 
első eset, hogy egy kép ekkori érdeklődés 
mellett és ennyiszer kerüljön vászonra. Az 
emberek napok előtt törik magukat jegyekért 
s a vidék érdeklődése oly nagy arányokat 
öltött, hogy a „Q10 Vadis?" még az idegen 
forgalmat is fokozta. Hasonló sikere van 
Debrecenben a darabnak, úgy, hogy ina'' 
péntekig minden páholy a 9 órás előad tsra 
le van foglalva s úgy szintén az elsőbb 
rangú helyek nagyobb része. Több elsőrangú 
vidéki város horibilis kölcsön összegért kérte 
már a darabot a debreceni Apollótól, mert 
tudvalevő, hogy más vidéki városban a 
darab csak hetek múlva kerül. Az uj vetitö- 
loncse, aminövel az országban csak az 
Apollo dolgozik — csodásán bevált, mert a 
képek tisztasága, plasztikus szépsége fölül­
múl minden képzeletet.

Bluosok, Pongyolák,
korona 90remek választékban már 7 
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így züllött 
és egy beteg élet.
A halálba menekülők.

Tavasz van. Enyhe verőfény bonto­
gatja széjjel csillogó napsugarait, az igaz, 
hogy némi zordon, télies megszakításokkal, 
ßs az idén is beteljesedik az a régi meg- 
aliapitas, hogy tavaszszal ketszerannyi az 
öngyilkosok száma. Újabban ismét két ön-
•y Síkosságról kell beszámolnunk.

*

Az egyik a Csapó-kertben történt. 
Tóth Mihály, 75 éves öreg ember az élet­
űit. Volt oka megunni életét, már régen 

b legeskedett. Tegnap délelőtt 11 óra táj­
éin, inig felesége távol volt, a lakásában 
; •íakttsztolta magát. Mire tettét észrevették, 
már halott volt és nem lehetett rajta segí­
teni. Utolsó napjaiban a >kszor emlegette, 
hogy nem bírja elviselni szenvedéseit,
inkább öngyilkos lesz. Úgy is tett.

*

A másik öngyilkosságot Hosszup ilvi- 
ból jelentették a debreceni ügyészségnek. 
Szőcs Lajos nevű, negyven éves, teljesen 
elzüllött ember akasztotta fel magát. Teg­
nap a temető felé láttak menni többen. 
Egy földműves évődve meg is kérdezte 
tőle :

— Hova megy maga, rossz életű, arra 
a temetőbe ?

— Megyek magamnak kinézek egy sirt,
mondotta busán.

És ment Szőcs Lajos, felakasztotta 
magát a temetőben egy akácfán. Meghalt.

Aki tetszés szerint 
siketnéma.

Egy 14 éves fiú bűne.
Meglopta gondozóit.

Harns István 14 éves fiúnak hiányzik 
az anyakönyvi lápjából a születés helye. 
Helyette az van beírva : ismeretlen. Harns 
l-iván nem isin ri anyját, nem ismeri apjat, 
nein tudja hol született. Valahonnan Né­
metországból került ide; három nyelvet 
In-szél és korihoz képest rendkívül okos- 
- got árul el. Feifogasbeli képességét azon­
ban eddig inkább rosszra használta és mar 
többször 'opott és megszökött, de mindiz 
e,fogtak. Kalandos vére nem hagyta nyu- 
.’oiini. L gutóbb Szóvetes Mi i d Khheiryesí­
nt 10. szara alatt lakó gazdáiké lo ,ot ke­
rült; az gondozta. A fin eleinte m ünec-ülte 
magat, de az utóbbi napokban ti/.övete-ék 
észrevették, hogy kisebb-nagvobb p nzösz- 
■ zeg elvesz a lakásból. Nem gyanakodtak a 
tiara és nem is firtatták a dolgot.

Tegnap a házaspár kiment a vasúti 
állomáshoz, elnta/ó rokonuktól búcsút venni 
és a lakosban egyedül hagyták a fiút. Misor 
visszatértek, Harns Istvánnak nyoma sem 
volt. Rosszat sejtve, bementek a szobába és 
rém .Ive vették észre, h gv megtakarított 
pénzecskéjük, mintegy 180 Kor. szintén eltűnt. 
A szoba ajtaját elmenetelükkor bezártak, 
a fiú a konyhából a szobába néző ablak­

üveget beverte és azon keresztül hatolt be, 
miután jól tudta, hogy Szövetesék a koméi­
ban nazyobb összeget tartana1:. Szövet s 
Imre mindenütt kereste a fiút, de nem tá­
lalta. Erre a rendőrséghez lord ült és fel­
jelentést tett ellene. IÖ de kés, hogy a be­
vezetett nyomozás során milyen felvilágosí­
tást kapott a renders -g a fin felől. El non- 
dották, hogv már töebszor kivetett el Harns 
József ha-onló lopásokat és a pénzzel min­
dig megszökött. Ha elfogták, siketnémának 
tette magát. Ezzel a trükkel aztán sokszor 
kibújt az őt keresők kezei közül. A nyo­
mozó hatóságok nem is gondolhatták, hogy 
amikor a róla szóló szeméiyleirás azt tünteti 
fel, hogy három nyelvet beszél, akkor az a 
fiú egy és ugyanaz az elfogott siketnéma 
gyerekkel.

Most erre a körülményre külön figyel­
meztették a rendőrséget és csendórséget, 
melyek most aligha fognak felülni a lele­
ményes fin furfangjának.

fiz első iíít-szerencséílenség 
Debrecenben.

A ref. egyház bérpalotájában.
Debrecen nagyvárosias jellegét lassan- 

kint megalkotják az egymás után épülő ha­
talmas paloták; a modern kényelem minden 
eszközevei felszerelt épületek. Most már 
minden uj palotában van személyfelvonó s 
teher lift. A u ezzel kapcsolatban a szeren­
csétlenségek krónikája is kibővült. Tegnap 
megtörtént az első lift-szerencsétlenség.

Szűcs Károly az áldozat. Szűcs, mint 
házmester volt alkalmazva a Hatvan-utca 
és Egyház-tér sarkán levő ref. egyház 
bérpalotájában. Ő kezelte a liftet. Tegnap 
délután a teherlifc gépházában kőművesek 
dolgoztak.

Hogy a kőművesek a liftet be ne pisz- 
kolják, Szűcs a felvonó-gépet ruhadarabok­
kal teleaggasztotta. Mikor a munkások be­
végeztek a munkát, Szűcs a gépet megta­
karította és kipróbálta, hogy nem, esett-e 
valami baja. Egy darab rongy a tengelyen 
maradt s miután Szűcs tudta, hogy ha bár­
miféle idegen tárgy bent van a szerkezet­
ben, a drótkötél leugrik. Tehát nehogy na­
gyobb baj származzék, utána kapott a ruha­
darabnak, de oly szerencsétlenül, hogy a 
géphenger és a drótkötél elkapta jobb ke­
zét, összeroncsolta, arcát odarántotta és szin­
tén súlyos sérüléseket ejtett rajta. A sze­
rencsétlenségben még az volt a szerencse, 
hogy a géi) közben megállt, mert különben 
végzetes leli * tett volna a baleset a szeren­
csétlen h zmesterre nézve.

S ücs Karoly igy is meglehetősen sú­
lyos sérülést szenvedett. Kihívtak hozzá a 
mentőkot, kik c.-.-kh ..uar inegé. eztek és uZ 
első s gHyn\ujtás után b"S<ál itották őket 
a közkórhá'ba. Itt a rendőrs >g kihallgatta. 
\ bale e é t nem okol senkit.

CO aTOMÖX
óriási válasz ókban, rendkívüli olcsó 

árban szerezhetők be
Eäirnämmki.

iái

GV érkezett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
úi bérház 26. Nagyérdemű urak yártjopsát kérve

tis telette! 39Ű

Moskovits József,

Újdonságait.
* Dr. Darkó Jenő a tudományos 

akadémiában. Mint fővárosi tud vsitóak 
telefonálja, a tudományos akadémiában 
tegnap ejtették meg a szavazást az nj 
akadémikusokra. Az első osztály levelező 
tagságára dr. Darkó Jenőt, a debreceni 
akadémia kitűnő tanárát választották meg.
Dr. Darkó 33 szavezatból 24-et kapott.

* Áthelyezés. A debreceni üzlet-
vezetőseg Hl. osztályába az igazg i:úság 
Ferschu Emil miskolci föellenőrt belezte át"!

* Elnökségi ülés a kamaránál. A
kamara elnöki tanacsa Szent-Királyi Tiva­
dar elnöklete alatt ülést tartott tegnap dél­
után, melyen Szávay titkár ismertette a 
felgyűlt folyó ügyeket. Ezek közül kieme­
lendő a kamarák közös fellépése a kér- sk, 
miniszternél az állami beruházások keresz­
tülvitele érdekében. A kamarák a budapesti 
tavaszi vásár megnyitásán májas 7-en ta­
lálkoznak s megbeszélik úgy e feliepésnek, 
mint egy tartandó orsz. értekezletnek mód­
ját és rendjel. Ekkor adnak közös választ a 
kamarák a belgrádi kamara ismeretes had­
üzenetére is. Referált titkár azokról a ta­
nácskozásokról, melyeket a debreceni csiz­
madiák és cipészek folytatnak helyzetük ja­
vítása és rendezése érdekében, valamint a 
talpbőr-kartell ellen összehívott országos 
gyűlés lefolyásáról. A kamara újjáalakítá­
sának választási eljárása az egész kerület­
ben folyamatban van, maguk a választások 
május végén lesznek mindenütt. A székhaz- 
épitkezés hivatalos felülvizsgálata befejezé­
séhez közeledik. A legközelebbi közgyűlés 
valószínű.eg május 15-én lesz.

* Tisza István fia nősül. Ifjabb 
Tisza István gróf eljegyezte Sindor Jolánt, 
özv. Sándor Kálmánná leányát, Sándor Janos 
ny. belügyi államtitkár leányát.

* Uj végrehajtó. Az igazságiig', minisz­
ter a lemondott Hódogh Zsigmond helyere 
Iglórol helyezett át végrehajtót. A kineve­
zéssel csak részben van enyhiive a jog­
kereső közönség panaszain, akiknek ügyei 
nem is a túlterhelt végrehajtóknál, mint in­
kább a roppant elhanyagolt, kis személyzeti! 
végrehajtási irodában hónapokig hevernek.

* A X i szidó könyvtára. Kevés
nyilvános könyvtárunk között egyike a leg­
jobbaknak a kaszinó könyvtára. Minden 
könyvtár kul urmissziót teljesít s minden 
társadalmi testületnek kötelessége azt gya- |
rapitani. Annál feltűnőbb, hogv a kaszinó 
könyvtara ellen egyesek azzal agitálnak, 
hogy nincs szükség könyvtárra, úgysem ol­
vassa senki. A kaszinó, mely mindig hires 
volt arról, ho:y kulturális célokért szívesen 
áldozott, bizonyara merőrzi e régi tradíció­
kat. Sőt helyesen V n íé, ba ifjúsági könyv­
tárt is berendezne a tagok gyermekei ré­
szére, mert a mostani" könyvtár nem az 
ifjúságnak való.

* Ciöd. A debreceni leír. törvényszék 
Kulcsár D-zső iró • épkereskedő és n o mla- 
tulajdonos ellen elrendelte a csődöt. Csőd- 
biztos: Nagy Elemér dr. tsz. jegyző, tömeg­
gondnok dr. Sajó Béla ügyvéd, helyettese .
Kuthy Sándor dr. ügyvéd. Bejelentési hi- 
táridó: 1913. junius 30., felszámolási tár­
gyalás július 30.

* Felrobbant gőzmalom. Szabad­
káról jelentik : A napokban Garan felrobbant 
a garai gőzmalom es téglagyár r.-t. malma.
Megüti ipitottái:, hogv a robbanást egy szikra 
okozta, amely az o ajtartályba esett. A gép­
ház falai összeomlottak és a gépek teljesen 
tönkr -mentek. A kár 50.000 korona. Ember­
életben nem eset kar.
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* A jótékony nőogylet májusi
.'.inepe. A jótékony nöegylet agilis elnök- 

je uj eszmékkel gazdagon tért a napok- 
un Becsből varosunkba vissza. A jóvá­
hagyó gyűlésig természetesen hat lakat őrzi 

készülő szenzáció titkát, annyit azonban 
elárulhatunk, hogy nem egyeseknek kell 
majd nagy összegekkel adózniok, mint ez 

okásos, hanem a nagy tömegnek csekély 
lilénkkel. És mi mindent fognak kapni e 
'lilétekért ? Ezt majd meghalljuk a napok­
éin és megélvezzük május 10-ón.

* Az áp.ilisi időjárás. A szeles, j
bolondos április, amily szép, meleg napok­
kal kezdődött, éppen oly szeszélyesen vál­
tozó is. Úgyszólván félóránkint változik az 
időjárás. így például kedden délelőtt hizel- 
Tóen sütött a nap, délben elborult, utána 
sett, majd jégeső, dara és hó hullott ugyan­

azon órában, végül* pedig a felhők alul 
smét ki kandikált a nap, mintha derűs mo­
solyával tudakolná, hogy mit szólnak a 
földi lakók az Ízetlen áprilisi tréfához.

* A balmazújvárosi gazda-kör 1913.
vi május hó 1-én (áldozócsütörtökön), fenn- 
dlása évfordulójának megünneplésére dél- 
lőtt 11 órakor a községháza nagytermében 

liszközgyülest, utána a Polgári-Kör helyi­
be reiben" társasebédet s este 7 órától kezdve 
u-zyanott, saját könyvtár-alapja javara tánc- 
mulatságot rendez. A díszközgyűlés pro­
gramija: 1. Megnyitó beszed. Tartja dr.
L -ebner József gazdaköri titkár ur. 2. Ün­
nepi beszed. Tartja Szabó Antal ref. lelkész 
ur. 3. „Az állattenyésztés“, gazdasági szak- 
■löadás. Tartja dr. Racz Mihály ur, a deb- 

r- ceni gazd asági akadémia nyilvános rendes 
•mára. 4. Elnöki záróbeszéd. Tartja Győ.fi 
István gazdaköri elnök ur.

* Rendőri hírek. Ecsedy Józsefné, 
.lsójózsai lakos tegnap délelőtt a vásárban 
járt, közben ismeretlen tettes zsebéből 7 
K pénzét kilopta. — Szegedi Gr boriié pa­
naszt emelt egy asszony ellen, ki az edény- 
v .sárban pénztáré íjat ki akarta lopni. Tet- 
t n érték és átadták a rendőrségnek. — 
ihrisinczky Istvánná, Simonffy.) -utca 59. 
s/am alatti lakos lakásába behatolt valaki

s onnan negyven gramofon-lemezt ellopott, 
x tolvajt a rendőrség keresi.

* Mejürosed&u aUp tvinyi hs- 
1 zek. A \áiősi tanács katonai és illetőségi 
ügyosztálya a szülőket es gyamokat érte- 
s ti hogy a honvéd Ludowka akadémiában, 
a honvéd föreali kólában, a katon ú nevelő-
s képző-intézetekben és a hadit ngeré-zeti 
lkad óm iá an az 1913—1914. tanév ke d-tán 
I 'töltendő helyekre vonatkozó pályázati hir­
detmények megérkeztek. Pályázati vé natar- 
idő a Honvéd ailatotv o-i főiskolába juliua hó 
l-i<T "a többi iskolákba május h> 15-ig. Deb- 
:ecen varusmk 3 alapitvanu helye van üre­
sedésben a seprő ii főreáliskolában debre- 
3 mi illetőségű 14—16 eves négy középisko­
la végzett ifjak részere, mely alapítványt 
helyek elnyerese iránt a pá yázati kérvé­
nyek május h ) 15-én déli 12 óráig adandók 
he a tanácsi iktatói hivatalba. A hirdetnie* 
n ek a katonai és illetőségi ügyosztálynál 
(Városháza, emelet 19. ajtó) a hivatalos 
.rak alatt megtekinthetők.

* a vonat halottja. Székesfehérvár­
ról jelentik: Farkas István lepsényi, déli 
vasúti pályaőr egnap este vasúti kerékpá­
ron Siófok felé ment. Az aligai nagy ka- 
nvarulatnál nem vette észre a Kani/si feló 
jövő gyorsvon »tot, iim^ly őt keickpárjuvol 
együtt darabo ra szaggatta.

♦ Gyilkosság a tanyán. Szabadká­
ról jelentik: Péterréve községben tegnap 
este Vujcsin Dusán és Vujc.iu Sándor ta­
nyai lakosok szomszédjukat, Kalugyerszki 
Arzént, akivel régeab idő óta rossz vi-zony- 
ban voltak, civakodás közben agyonütötték.
A gyilkosokat letartóztattak. Kalugycrszki- 
nek négy gyermeke maradt árván.

• Fa helyett a lábát. Súlyos bal­
eset érte Hengelmann János, Diószcgi-ut 
22. szám alatti lakost. Fiizifát hasogatott és 
közben a fejszével a Iábáb i vágott. Súlyos 
sérülést szenvedett. A kórházban ápolják.

* Felhívás a debreceni kőműves
mesterekhez. Mivel az alapszabály jóvá­
hagyva beérkezett s egyéb fontos ügyek 
lesznek elintézendök, kéretnek^ az egyesü­
leti tag urak, hogy szerdán délután öt óra­
kor pontosan megjelenni szíveskedjenek. Az 
elnökség.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört | 
szívvel tudatjuk feiejthetlen jó feleségem, 
szerető édes anyánk, anyósunk, nagyanyánk, 
nászunk és szeretett rokonunk: polgár idősb 
Nagy Gáborné Győri Juliánná életeitek 53., 
boldog házasságának 35-ik évében hosszas, 
do különösen 5 heti súlyos szenvedés után 
folyó hó 22-én, reggeli egynegyed 7 óra­
kor történt elhunytál. Kedves halottunk 
földi részeit folvo április hó 24-én, cs itör- 
tökön délután 3 órakor fogjuk a Pacs vta- 
utca 52. számú házunktól, a Kossuth-utcai 
templomban tartandó ima után a Cegléd- 
utcai temetőben örök nyug idomra helyezni. 
Végtisztes-égtételére rokonainkat, ismerőse­
inket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1913. április hó 22-én. Aldas és béke 
drága hamvaira. Bánatos férjé : polgár hl. 
Nagy Gabor. Gyermekei : Gabor. Julianna 
férjével Faragó Jánossal, Erzsébet, Eszter 
férj evei Kapusi Jánossal, István, Margit és 
Mihály. Unokái: Faragó Janika, Juliska, ] 
Pista, Andris, Bözsike és Mariska. Kapusi 
Esztike és Bózsine. Nászai : polgár Faragó 
F renc családjával, polgár Kapu i Janos 
családjával. U okatestvére : Nagy Juliánná 
férjével Kiss J mossál és gyermekeik. A 
többi rokon nevében is. A temetést özv. 
Dankó Béláné és Társa Ekli József temet­
kezési intézete, Kossuth-utca 6. szám 
rendezi.

* A Füredi Jizsaf sire alike ja­
vára folyó hó 15-en a zenedeben rendezett 
hangvers-nven felülfizett"k: Wesznréiny 
Andor 45 K, Borger dórié, H .rangny György 
20—20 K, Aufriciit Vilmosné, S'ántó Győző, 
Fibók Albert, Miy Andor 10—10 K, dr. 
Spitz Lip it, dr. Sz-nes Zsigmond 7—7 K, 
dr. Szántó Sámuel 6 K, N. N. 10 K, Piri- 
batier Ferenc 5 K, Br ick Gyula 4 K, Márkus 
Jenő 4 K, Csanak János jegy megváltás 20 
korona, M irton Imre jegvnvgváltas 10 K. 
A rendezőség ez utón is ha as köszönetét 
fejezi ki a nemes adakozóknak.

* Kölcsöakönyvtár 1 hóra 1 korona 
50 fillér Antalfy Józsefiül Szent Anna-u. 13.

* parcel Carola tánc-tanárnő a ta­
vaszi colonra, mely április hóban veszi kez­
detét, beiratkozásokat naponta elfogad a 
Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermében, 
lakás ugyanott. Telefon 1111.

* Elite tavaszi divatlap 1000 kép­
pel 2 K 40 till. Biuz-album 1 K 20 fillér 
Antalfy Józsefnél.

Pongyolák, mosó 10 korona, pon­
gyola delain, gvónydrd mintákban 20 korona 
Tnffc elyem alsó 10 korona H Őrnagyi fiók­
üzletében.

• A Cigányprímás és au Arany
eső kottája Csáthy zenemükereskedésében, 
Piac-utca 8, kapható. Telefon 296.

• Dr. Láng «an »tóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény.

I Finscn fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo- 
1 dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
I tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás- 
I sah Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
j Kossutli-u.

• Nézze mg a Douogán és So mossy 
feltűnést keltő kimkatait.

Táviratok,
Krobatin kihallgatáson,

Becs, ápr. 22. Az uralkodó Krobatin 
közös hadügyminisztert ma háromnegyed 
óráig tartó kihallgatáson fogadta.

Sajtóper.
Budapest, április 22. A kúria a Pu- 

lónyi—Lengyel-féle sajtóperben megsemmi­
sítette az esküdtszék Ítéletét és pótvizsgála­
tot rendelt el, melyet 14 hónap előtt be is 
végzett a vizsgálóbíró. A törvényszék most 
az iratokat áttette az ügyészséghez indít­
ványtétel végett.

Botrányos felszámolás.
Szabadka, ápr. 22. A város három 

pénzintézete válságba jutott és ezek közül a 
gazdák és iparosok hitelintézete kénytelen 
volt felszámolni. A közgyűlés rendkívül vi­
haros lefolyású volt és kicsi híja, hogy az 
igazgatósági tagokat meg nem verték. A 
részvényesek hamisítással és lopással vádol­
ták az igazgatóságot, két ügyvédet és egy 
iparost a felszámoló bizottságból elmozdí­
tottak és a mérleg megvizsgálására külön 
bizottságot választottak. A részvényesek 
bűnvádi feljelentést akarnak tenni az igaz­
gatóság ellen.

Öngyilkos esperes.
Szatmár, ápr. 22. Kiss Bertalan öt­

venöt éves szatmári református esperes- 
lelkész tegnap délután, mig családja Máté­
szalkán járt, Szamoskóren szivenlőtte ima­
gát és meghalt. Hír szerint betegsége — 
szívbajos volt — vitte a végzetes tettre.

Skutarlt kiéheztetik.
Bécs, április 22. Skutari körül 

rendkívül komoly a helyzet, mert az 
ostrom kimerítette a védő sereget és 
a várost úgy körülzárták, hogy élelmi­
szert bevinni lehetetlen, már pedig 
akkor igen komoly az eshetőség, 
hogy a várost kiéheztetik és kapitu­
lálni kénytelen. Ez azonban a bécsi 
diplomád körök véleménye szerint 
nem változtat a nagyhatalmak dönté­
sén, mert Skutari csak Albániához 
fog csatoltatni.

Cetinje, április 22. A montenegrói 
j kormány ma adta át válaszát a nagy- 
j hatalmak képviselőinek a hatalmak 
I mediációs javaslatára.

Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divattermeiben

DEBRBCZEM, Főtér 55. sz. alatt
MmctTWYlLT Hungárta-kávéház mellett.

MPRPRHIjrj* far*
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Repülőtér Pándorfalitn.
Pozsony, ápr. 22. A határhoz közeli 

Pandorfalun repülőteret és telepet létesített 
a hadügyi kormány 200 holdas területen. 
Fisbamondből mar 5 repülőgépet odavittek. 
V telepen 6 tiszt es 20 legény fog tar­
tózkodni.
Pályázat nélkül kiadott színház

Szögöd, ápr. 22. A városi tanács, mi­
után a belügyi kormány megsemmisítette a 
-zinház bérbeadására vonatkozó határozatot, 
ma délelőtt tartott rendkívüli illésén ngy 
határozott, hogy a színházat Almásinak adja 
pályázat mellőzésével.
Szökött katonák és őrjárat harca.

Brüsszel, ápr. 22. Az ipari gócpontok­
kal eddig beérkezett jelentések szerint a 
sztrájk képe változatlan. Le Louvitrc-ből 
jelentik, hogy két katona tegnap megszii- 
icött az ezredétől. Egy őrjárat üldözőbe 
vette őket. A dezerfcőrök rálőttek az iildö- 
'őikre, akik közül egy közlegényt halálosan 
mlált a golyó, a szökevényeket" eddig még 
nem tudták kózrekeriteni.

Az oroszországi zsidóüldözás.
Pólcrvár, április 22. R:g.i városából a 

hatóság 200 zsidó családot utasított ki; a 
.'elének két, a másik felének hat hónap 
ilatt kell eltávozni a városból, holott több­
nek ingatlana is van.

Skutari eleste várható.
Ceiinje, április 22. Hivatalosan 

jelentik, hogy az elmúlt éjjel a nion- 
tenegróiak heves ostromot intéztek 
skutari ellen. A támadás egészen 
,t szurony harcig- ment. A törökök a 
keleti és délnyugati részen kénytele­
nek voltak több erődöt föladni, eze­
ken most montenegrói zászló leng. A 
veszteség mindkét részről nagy. fe­
ntijében Skutari ölésiét minden perc- 
hon várják.

A sztrájk vége.
Fiume, ápr. 22. a munkaadók egyleté­

nek tegnap történt gyűlésén megállapodó t 
jött létre, hogy a munkás csoportok a ki­
kötőben nn reggel megkezdik a munkát. 
Ma reggel megindult a munka, de nem 
valamennyi munkás lépett munkába.

Török— bolgár béke előtt.
Konstantinápoly, április 22. a 

török—bolgár megegyezést a harc 
üzemeltetésére, egyik fél sem mondta 
fel, miért is az továbbra is meghosz- 
szabbitottuak tekintendő.

Közönség köre.
Ismét mészhomok-tégla.

A „Dcbreczcni Újság“ f. hó 18-iki szá­
nul ban reflektált Appelsiicffer Ferenc ur, a 
* Magyar mérnök- és építész-egylet“ debre­
ceni osztályában tartott felolvasásomra, 
melyre alábbiakban válaszolok:

Kn is nagyon jól tudom, hogy a mész­
homok-tégla bazaja Németország. Németor­
szágban ma mintegy 27) mészhomok-tégla­
gyár van, melyek naponként mint -gy 
4.12ö,000 darab téglát gyáttanak, természe­

tesen azért, mert el is tudják adni. Berlin­
ben a mészhomok-téglagyárosok tónkret tték 
és megbontották az ag.vagtégla-kartelt és 
azután ok maguk álltak kartelbe, annyira 
tudta«, agvagtegla-gvárosokkal versenyezni. 
Nemetoi.szagban a més áioaiok-kótéglát már 
annyira bevezették, hogy köz- és magán- 
építkezésekhez egyaránt használják. Az épít­
kezéseknél nem azt kötik ki, hogy agyag 
vagy mészhomok-téglából legyen készítve a 
falazat, hanem erre vonatkozólag csak a fel­
használandó tégla hordképességét; írjak elő. 
Németországban százával láthatunk tisztán 
mészhomok-téglából épített és épülő háza­
kat. Hogy ott nem magyar, hanem német 
méretű téglákat használnak, az csak termé­
szetes, mert a német építésügyi szabályza­
tok olyanokat írnak elő.

Budapesti agyagtégla-kartel 100.000.000 
darab mészhomok-téglát vett át akkor, mikor 
még Budapesten nagy téglahiány volt és az 
agyag t égi a- gy árak a szükségletet kielégíteni 
nem tudták. Mikor azután a gazdasági vál­
ság következtében az építőipar pangása be­
állót 2 az agyagtégla-karel ezen téglákat 
nem tudta értékesíteni. Ennek következté­
ben vészit az agyagtégla-kartel a mészho­
mok-téglákon, de ez csak kamatveszteség, a 
mit a mészhomok-tégla minőségének rová­
sára írni nem lehet.

Felolvasásom folyamán bemutattam a 
kir. József műegyetem k s -rleti állomásának 
két bizonyítványát az Első Debreceni Mész- 
homok-kőtéglagyár r. t. és a Tornóci gróf 
Hunyadi-féle gyúr mészhomok-tégla inak vizs­
gálatáról. Ezek szerint a megvizsgált 9—9 
darab téglának közepes törési határértéke 
négyzet centiméterenként száraz állapotban 
316 és 2R9 kg., nedvesen (vízzel telítve) 
257 és 253 kg., 25-izÖri fagyasztás után és 
nedvesen törve pedig 305 és 253 kg. volt.
A száraz és nedves állapotban! törésnél az 
agyagtégláknál is ily arányú klilömbséget 
találunk. Nem tudom, .mily tégla ellagyn- 
lásokat“ iatott Appelshoffer ur a debreceni 
ref. egyház bérpalotájának építkezésénél ? 
Mészhomok-kötéglák ellág\ ulását biztosan 
nem látta. Azoknak az esővíz nem árt, azo­
kat vízben főzni is lehet és még sem fog­
nak ellágyulni, mert hiszen a mészhomok- j 
kőtéglákat nagy nyomású gőzben kemé.iyi- [ 
tik és igy azoknak a nedvesség nem árt.

' mészhomok-tégla vizfelvevö képes- : 
ségc 1 j—20 százalék, ami mutatja, hogy a 
tégla porózus is, vagyis a levegőt és gazo­
kat atbocsájrja. Az égetett agyagtéglák 
vizfelvevö képessége 12—30 százalék közt 
van. Az átlag ennél sem nagyobb. Hogy a 
felolvasásomon bemutatott égetett agyag- 
tégla a gázt egyáltalában nem bocsajtolta 
át, az engem is meglepett. Ennek oka a j 
tégla anyagában keresendő. Nagyon való­
színű, hogy a tégla anyaga könnyen olvadó 
fémsókat tartalmazott, melyek égetésénél 
megolvadva, a pórusokat elzárták. A tégla 
bizonyára nem azért nem fcoesájtotta át a 
gázt, mert .oly likacsos volt, mint a szivacs.* 
Az ilyen téglákból készült falazatok izzad­
nak. Sajnálom, hogy Appelsboffer ur nem 
vizsgálta meg készülékemet, hiszen alkalma 
lett volna rá. Még megjegyzem, hogy a | 
nyomás felületekre és nem térfogatokra hat, 
s ezért a négyze t centiméterekre, nem pedig 
a köbcentiméterekre ható i kg. nyomást 
vettek fel egységnek.

Appelsboffer ur azt kérdezi tőlem, 
mondanám meg, hogy mi az oka annak, 
hogy a mészhomok-téglagyárak majdnem 
kivétel nélkül néhány évi fennállásuk után 
befektetett tőkéjüket elvesztik ?

Hát erre a kérdésre csak azt feleibe- I

tem, hogy nem igaz az, mintha a mész 
homoktéglagyarak majdnem kivétel nélkül 
ve ztcséggel dolgoznának. Magyarországon 
35 mészhomoktéglagyar van, melyek naponta 
700,000 darab tégla gyártásara vannak be­
rendezve. Azon körülmény, hogy ezek nacv- 
része ma nem dolgozik, az építőipar pangá­
sában nyeri magyarázatai. Ma az agyag- 

j téglagyárosok helyzete sem kedvezőbb. °\ 
j magyar muszhomoktóglagyárosok túlnyomó 

része haszonnal dolgozott és dolgozik is, 
- mit az is bizonyít, hogy igen sok " gyáros 

bővítette üze net, sőt olyan is van, ^aki \ 
mai rósz viszonyok között is nagyobbitjii 
gyárát, hogy megrendeléseinek eleget te­
ltessen. Annak, hogy egyes gyárak csat 
veszteséggel tudnak dolgozni, igen sok oka 
leh.t pl. ro-z berendezés, rósz nyersanyag 
szakszerűtlen vezetés, drága szállítás stb 
Vannak- egetett agyagié gin-gyárosok, kit 
veszteséggel dolgoznak és tönkre mennek. 
Nem ismerek oly csak némilesr is berende­
zett mészhomoktéglagyárat, mely oly helyen 

'« és oly időben, midőn a konkurens agya»- 
téglagyárak szomszédságukban jól kerestek 
azért ment volna tönkre, mert gyártmá­
nyaira ráfizetett és az agvagtéglákkal ver­
senyezni nem tudott. Természetes, hogv 
egyes mészhomok-téglagyárak helyzetét mz 
meg azon körülmény is megnehezíti, hogv 
egyes hatóságok, bár érdek és ok nélkül 
ezen uj tégi ival szemben még elfogultak.

A mészhomoktégla jóságát az összes 
elfogulatlan bel- és k lföldi " szakértők el­
ismerik és nagyon örülök, hogy még Appels- 
koffer ur sem tudott a mészhomoktéglák 
ellen elfogadható kifogást felhozni.

Budapest, 1913. április 20.
Légrády György, 
oki. gépészmérnök.

A májusi
esküdtszék" ciklus.
Az Esküdtek kisorsalása,

Május 19-én veszi kezdetét az esküdt- 
széki ciklus, mely elé több érdekes bűnügy 
fog kerülni. Erre a ciklusra tegnap sorsolták 
ki a debreceni törvényszéken az esküdteket 
A sorsolás eredménye a következő.

Rendes esküdtek lettek: Bak András, 
Bucsai Sándor, Süvöltős Sándor, Molnár 
Albert, Deutsch Sámuel, Szathmáry Ferencz, 
Bagi József, Balogh Péter, Papp László 
Birinyi Imre, Schmidt Kálmán, Szemere Imre, 
ifj. Petim Ferencz, dr. Szabó Mihály, Beke 
László, Molnár István, dr. Horog Pál, Pajtás 
István, Máj er Béla, dr. Kocsár Gábor, Hor­
váth István, Baranyi György, Böszörmény; 
Kálmán, Kecskés István, Koncz József 
Bartha István, Nagy Ferenc, Darabos Béla, 
Bank Árpád, Koroknay András.

Pótesküdtek : Dal íny Kálmán, Davia 
Zoltán, Füves! Lajos, Máthó Gynla, Süveg 
Sándor, Fekete Miklós, dr. Kiss Sándor, 
Szász Lajos, Leimer Dezső, Szatmáry 
Mihály.

fltóg" Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. TB®

üres \m
ez. hanem valóság az, hogy most nálam
olv mesés olcsón vásárolhat feltűnő 

szép, elegáns tavaszi
i cglánokat és öltönyökét,

tessék megpróbálni, meg fog győződni 
szavaim igazságáról.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb 254

férfi,fiú és gyermeltrulia
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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Közgazdaság.
A Trieszti Biztositó Társulat (Assicura- 

zioni Gener.íii) Má cius hó 26-án a társaság 81-ik 
rendes közgyűlése tartatott meg. A közgyűlés elé 
terjesztett 1912. évi mérlegek elöltünk fekvő jelenté 
>cből látjuk, hogy az 1912. évi december 31-én ér­
vényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1.267.209.909 
leróna és 28 fillért tettek ki és az év folyamán be­
vett dijak 55,525.392 korona és 20 fillérre rúgtak. Az 
életbiztosítási osztály díjtartaléka 23,703 976 korona 
ti5 fillérr; emel edett. A tiizbiztositási ágban,beleértve 
,i tiikörüveg biztosítást, a díjbevétel 18.926.541 149 
korona biztosítási összeg után 32 462.892 korona 
jS fillér volt, miből 11,326.023 korona 37 fillér vi­
szontbiztosításra fordittatotl, úgy, hogy a tiszta díj­
bevétel 21,136869 korona 21 fillérre rúgott. A jövő 
években esedékessé váló dijkötelezvények összege 
155,630,256 korona 27 fillér. A betörésbiztositási ág­
ban a díjbevétel 1,636.426 korona 93 fillérre rúgott 
miből levonván a viszo itbiztositást, a tiszta díjbevé­
tel 916.019 korona 81 fillért tett ki. A szállítmány- 
biztosítási ágban a díjbevétel kitett 6,048.766 koro­
nái, mely a viszontbiztosítások levonása után 2,793 257 
korona 34 fillérre rúgott. Károkért a társaság 1912- 
ben 49,019 662 korona 23 fillért és alapítása óta 
1 112,818.121 korona 56 fill-rt fizetett ki. E kártérí­
tési összegből hazánkra 222,758.821 korona 22 fillér 
esik. A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
1,,264.558 korona 20 fillérre ru>nak, különösen ki­
emelendők : az alaoszabá yszerinti nyereség tartalé­
kok, mely 7,360.599 korona 28 fillért "tesz ki, az ér­
tékpapírok árfolyam-ingadozására alakított tartalék, 
ncly az id i átalakulással egy dt 7,924 932 korona 
13 fillérre rúg, továbbá felemlítendő a 160 000 koro­
nára rugó kétes követelések tartaléka ’s az ingatlan 
tartalék, mely az idei átutalással 2,219.026 korona 
79 fii ért tesz ki. Részvényenként 720 arany frank 
osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tarta­
lékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átalakulások folytán 416,840 622 
korona 40 fillérről 434.367.388 korona 47 litlérre 
-inelkediek, melyek következőképen vannak elne­
vezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
104 161.605 korona 92 fillér. 2. Életbiztosítási kötvé­
nyekre adott kölcsönök 45.159521 korona 06 fillér. 
3. Értékpapírok 242,00! 442 korona 88 fillér, 4. Köve­
telések államoknál es tartományoknál 40,42’ 113 ko­
rona 73 fillér. 5. Tárca várók 626.815 korona 16 
lillér. 6. Készpénz és az irnézet követelései a hite­
lezők követeléseinek levonatával 1,995 889 korona 
72 fillér Összesen 414,367.388 korona 47 fillér. Ezen 
értékekből 82 millió korona magvar érfékekre esik. 
\ „Minerva“ általános biztosító részvénytársaság 
Budapesten — mely a As -iCu> nzioni Generáli leány- 
l itézcte — egyéb ágazatain ' ivtil fogba kozik a ke­
zességi- és óvadék-, valamint az'eltulajdonítás-, 
opás-, hűtlen kezelés- és sikknsztás elleni biztosí­
tással, nemkülönben a versenylovuk, telivérek és 
más értékesebb tenyészállatok biztosításával, mely 
uj ágazatokat nevezett társaság vezette be hazánk­
ban. Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, aki e 
célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szol­
ga1. Bővebbet,a Generáli debreceni főügynössége, 
Riac-utca 30.

A debreceni vas- és rézbutorgyár
nem 6 korona, hanem 6 százalékos oszta- 
ékot, azaz 30 koronát fizet részvényenként.

A villamos va u: mérlege, a vil­
lamos vasút most tette közé évi mérlegét, 
amely sok furcsnsigot rejt magában. így 
;u m latjuk sehol az igazgatói és tiszti fize­
téseket, sem a műnk -ok és kalauzok díja­
zásait a teher oldalon feltüntetve. Dí nem 
látjuk a ' ^vételek közt Debrecen sz. kir. 
város 40.000 korona évi hozzájárulását sem, 
mert ez a tetei csodálatosan a tehútlapra 
került, holott ez legfeljebb a városra nézve 
teher. A nyereséget a mérle" a 40 000 kor. 
évi apanázson fe’til kb. 225 000 korona, 
azonban már a tartalékokat dotálta a tár­
saság s 10 000 koronát részvénvkisorsolásra 
is felvett. így is 7 szizalék kifizetését ja­
vasolja az igazga’ósás — ez a 3'6 millió 
alaptőke után 225,000 koronát te-z ki l-n. 
rekszám. A nyereség ped g csak 225 C0 > 
korona. Honnan fizetik au Kor az oszta i-Kot.

Tallózás a cégjegyzékbon. Uj ce­
tek: Bi m Hermina s at>cs, Bil izs J nő

férfi ruhakereskedő, Dénes Miklósné sza­
tócs, Lidit Bcrnátné szárnyasállat kereskedő.

Az uj adótö. vényt a kormány át­
dolgozza, ősszel a parlament elé terjeszti s 
1014. január 1-én szándékozik életbeléptetni. 
Ez lenne az adótörvények 4-ik átdolgozá-a.

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította : Grünwald József.

22 Folytatás.
Miután mr. Thorndyke sérült csípője 

nem engedé, hogy helyéről mozdulhasson, 
Reuben nagybátya tehát a tolható nyugágy- 
gyal és mindennel együtt a közelebbi szobába 
tolta s Eszter néne és Norina egymással 
versenyezve szolgáltak a betegnek. Termé­
szetében fekszik minden nőnek a betegeket 
babósgatni és még inkább, ha ezek fiatal és 
csinos férfiak — és valyon nem szívósén 
veszik ezt a fériak ?

Mr. Thorndyke egyáltalán nem volt be­
teg — az már nála elmúlt s bevégzett dolog 
volt. Eszter néne a theát — s Norina a pirí­
tott kenyérdarabokat adta adta kezébe. És 
beszélt velők kelemes modorával, vagy hall­
gatagon feküdt, simogatva gyémántgyürüs 
ujjaival bajuszát és ekkor valóban vonzó 
kinézéssel bírt, mr. Gi bért nagy bosszanko- 
dásáraf Gilbertnek a mai napig nem volt 
valódi fogalma a pokol kínzó tüzéről, de ma 
éjjel megösmerte a/t. Hallgatni Eszter néni 
csevegésére és Reuben bátya prosájára és a 
mellett a kék szemeket a feketékkel hallga­
tagon enyelegve látni, az felette sok volt 
arra nézve, h >gy az emberi erő elbírja. És ő 
némán ü t, félénken, e :ész megváltozva, nem 
u;y mint a hajdani Norina és ah, mégis 
mennyi boldogság ragyogott arcán ! Mire 
való is a beszéd akkor, midőn a haigatás 
oly édes ?

' (Folyt, köv.)

Tőzsde.
hrtéktőzsde. Osztrák hitel 633.— Ma­

gyar hitel 832.—. Koronajáradék 83.—. Ha­
zai bank 284.59. Agrár 511.--. Jelzálog 
436.—. Magyar bank 574.—. Leszámitoló 
4-11.50. K resk. bank 36.30. Parcelázó bank 
524.—. Rima 733.50. Közúti G62.—Városi 
vili. 368.—. Allamvasut 720.—. Általános 
kőszén 1106.—. Salgó 766. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 129.—. Ganz 3600.

Gabonatőzsde. Búza máj. 10.95. Ok­
tóberi búza 11.67. Októberi rozs 9.62. 
Oki. zab 8 52. Májusi tengeri 7.89. Júliusi 
tengeri 7.89.

Irányzat: Az enyhe időre gyenge.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az an­
gol módszer szerint alipos oktatást nyernek

csak kizárólag iatalligíns iiíiní.
czv. JCnothy Kovácsné Síllye gafritlh
Bossulh-utca 43. sasára alatti szabásza« é$ 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
ti—12-g, délután 3—5-ig. 195

Itlegnyllt lfleifityU*

KOMLÓS GÉZA
cUvatháxa

Piao-u. 52. Megyeház mellett.

p és leány
felöltő újdonságok
costümök, blusok, pon­
gyolák remete válasz­
tékban. Külön gyermek­
ruha és felöltő osztály

__ hfl éódIwisM.
Szolid olcsó árak!
Előzékeny kiszolgálás.
Divatlapot ingyen éa bórmentve 

küldök. 284

A vb. Nagymagyaralföldi építő- 
és müsznki részvénytársaság csőd­
tömegéhez tartozó — a Varga-kerti 
telepen levő — építési anyagokat, 
szerszámokat és gépeket, épületíá- 
kat, deszkákat, vasbeton építési cik­
keket, ács- és fűrész szerszámokat, 
vasgerendákat, ajtókat, ablakokat, 
cementet, kavicsot, gipszet s egyébb 
az építkezéshez szükséges anyago­
kat és felszereléseket alulírott tö­
meggondnok szabadkézből tételen­
ként kiárusítja.

az eladásra kerülő anyagok és 
tárgyak a helyszínén tekinthetők 
me", azok részletes jegyzéke és ára 
tömeggondnoknál Debrecen Piac-u. 
9. sz. tudható meg. 437

Dr. Szőllős Dezső
tömegsrondnok.

Szőlősgazdák
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szdlőoltváayi akar rcndelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszirjegyzéket az alábbi ciratő

WM MNWfl »I
Maros-Vásárhely, 368

Dr. Geese Dinlel-utoa 3». szAat,

__ IMT Vízvezetéki és csatornázásé vállalat.
Vass István vállalkozó. Iroda és raktár Eőtvös-n. 63. sz. Telefon.

Készít legegyszerűbb kiviteltől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, bőlteégvetós éa rajz díjmentesen.

vízvezetéket, csatornázást, fürdőberendezést
há-cm évi kezesség mellett.

Megfelelő Uószp ;nz tödével legjobb sznkerőket szerződtettem vállalatomhoz.
A v zvezetéki ághoz l*ol* JLsftfoí»* Debreozen varos volt vízvezetéki főszereit» mesterét, az üzem veze­

téséhez Thalviser Alajost, aki a vizvozete ti munkálatokat hosszabb ideig külföldön tanulmányozta. 342
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íj Minden szó egyszeri be- 
fl iktatás* petit betűből 6 I *i®

flllér. Vaelagabb be-
:: tűkből 10 fillér

Levelezés.
Igazgató

inostán levele van,
B. J. K.

elígérő levelét nem kan- 
im meg ___:!2a*

Matild 26.
\la léi hétkor ott leszek.

3002

APFiO HIRDETÉSEK
Levélbeli tudako ódásokra ingyen adunk felvilágositícsak a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mi tdig közölni kell.

Gabona virág
'v'e van a kiadóban. b

Akác virág
vein v. r. a‘kiadóban, b

Ajánlat.
Kiadó

a. Kossutii-utca 11. szám 
ilatt a zálogház helyiség 

-y nagy terem, ' külön 
obávak Ugyanott eladó 

küt tüzmentes pen* és 
. lék szekrény, — csinos 

tidli berendezés, továbbá 
.vány berendezés. Érte­

kezhetni a Debreceni Gaz- 
iák Bankjában.____ 31164

Nógyszobás
utcai lakás májusra Beth- 
len-u. 12. kiadó. Értekez­
hetni hátul.  3262

Jég gyári
:iiitőkamra kiadó. — Cím 

srgvár, Erzsébet-utcn ”
2358

Családiház
Nyilas-telepen 

MnWin-utca 20 sí. 
szép ház kentei, 
natty udvarral el­
adó, vaizy kiadó. 
Bővebbet Nasyma- 
gyaralföldi Bank­
ban Piac-utca 78. 
I. em. 320

Kiadó
sestakevtbon a . Dóczy-
; ills termóasol. Értekez­
hetni déltájban Ríikóezi-y. 

keresztépület.__  3252
Kiadó

szobás utcai lakás mel- 
.'khelyiségekkel együtt.

üaraboa-utoft 42. 3245
Két

utcai szoba, esetleg bú­
torozva is kiadó. Vár-u. 4 

, 3230
Kiadó

Szabó Ferencnek debre­
ceni erdő mellett 48 hold 
■■ kelő homok földje, mos- 
ixntól kezdve, a halápi 
állomáshoz egy órajárás- 
jivira. 3136

Földszintes
lakást kaphat Deák Ke- 
lencz utcán takarításért 
; crmoktclcn házaspár, 

ki. lóhivatalban. 32í t
Kiadó

május 1-re az Első Deb- 
i ceni takarék palotában 
a ikac-utcai rószon, a 

emeleten 3 szobás 
. -1 lakás fürdőszobával, 
■irtckezhetni NAdudóarv 
l. ijos cégnftl. S3

Kiadó
i.in|0sra utcai úri lakosz- 
t.h, vízvezeték, villany- 
x h vitás. Pacsirta 50. 11294

Battliyány-utca 16, 32.-6

Eledé
Nyiliis-íclcpen, Mal- 
vin-utca 10. számú

ház
kert és udvarral, van 
cgv holthelyiség, két 
s óba, konyha, élés« 
kaim , május 1-től. 
Értekezhetni Szilágyi 
Ferenc né', Késes-u. 

52. sz. 391

Apró hirdetések dija előre I! 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje 
gyekben is beküldhetői

Török Bálint-utca 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
24. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konyhás la­
kás. Koiulóssy-ut 48. 
sz. villa. Értekezhetni 
Piac-utca 15. szám 
alatti irodában. Te­

lefon 799. 320
Vend*gl8*6k 

is ksatesek ivrveimtk» 
ajánlja láudeakiü J. J*s£ 
füiaernagykoraeeedő va­
lódi aiegeiii *d#a aeiee* 
t* íóasa paprika küU-cle- 
geaaágett, valami at saját 
örlősti rttaae- r.igrr»tU- 
rál. Nagyabb vátaiaál Ar- 
cudv-ij«*i»>t aynjiek. 78

Utcai
; bútorozott szoba, elöszo- 
j búval, külön bejárattal 
! kiadó. Egy 2—3 éves kis 

leány örökbe vagy tar- 
j tásra felfogadok. Ajtó-u. 

37._______“________3260
Egy

I két és egy három szobás 
j udvari lakás kiadó. — 

Varga-u. 12. sz. 3282
Kapuulatti

bejárattal, utcai bútorozott 
i szoba előszobával kiadó.

Költözködéseket
féderea strálkocsin felvál­
lalok. Ugyanott jókarban 
levő szekerek eladók. — 
Friedländer, Miklós 53. 
Telefon 160. 3295

KerESÍet.

Kiadó
májusra Kórház-utca 1, 
sz. ház, udvarral, bevote-
ményezott nagy vetomé- 
ménycs kerttel, 3 szobás 
utcai lakással, pincével, 
baromfi, sertéstartással 

együtt vagy két egvszoba 
konyhás lakásnak is ki- 
ndo. Értekezhető háztu­
lajdonosánál, Simonffy-u. 
63. ______ 3300

Tűzifa
jó száraz jutányos árban 
rondolhető vágva vagy 
ölenként „IP mules’* tii- 
zifa-telepen. Telefon 10-50.
________  3303

Modern
négyszobáj utcai ur, la tás 
május elsejére kiadó. Kj. 
niont ty-utca 32. 3021

Utcai
lakás, 2 szoba, előszoba, 
mellék helyiségekkel ki­
adó, Nap-utca 18. 3296

Kiadó
Ujkcrlbcn modern 2 szoba 
voreuda, két ős fél nyilas 
szőlővel május 1-re. Cim 
llajn.al-u. 5. sz;'.'... 3267

Hasznait
bútorokat vészén, hasz­
núit bútorokat dód fiUav- 
né Kossuth-utoa 41. 3001

Siitö asszonyok
Korona ke. 

flVérgyátl'un. Varé akert.

Aranyat,
ezlistot, zálogcódulit vei? 
Steiner Mihály, Csapó-utca 
27. kerosztépnlet. 45

Deréknmnkás
leány felvétetik l'iac 40. 
varrodában. 2374

Egy
ügyes fiiszerkeroskedő se­
géd azonnali belépésre 
felvétetik Kovács László 
fűszer üzletében, Vesso- 
lényi tér 2. szám. Bába 
kőpezde mögött. 236-';

Fűszeres
segéd, ki az ongróba jár­
tas, felvétetik Csillag Jó­
zsef fiiszer üzletében.
__________ 3253

Vizsgiaott
géplakatos és vaseszter­
gályos lolvétetik Arany 
János-u, 37. Ehrenreich 
Sámuel. 3073

Tanulót
ellátás és lakással keres
Király füszerüzlete. 8290

Önállóan
dolgozó derék varró és 
tanulólány fölvétetik. Fii- 
löp Mariska, Kossuth-u. 
20. sz,__________ 3290

Bolti
szolgának felvétetik egy 
jóravaló fiatal ember. — 
Deák l'erenc-u, 22. szám 
alatti üzletben. 3289

Kereskedelmit
végzett jő irásu leány 
vagy liaialomber gyári 
irodába fölvétetik. Jclont- 
kezui Fodor Testvéreknél 
Kistemplombazár. 3298

Eladás.
uA%4<«mw n**. fii mm

Betegtoló
kocsi jókarban levő eladó 
Szécuényi-utca 13. 2369

Eladok
Bika szállód.hói kikerülő 
építkezési anyagok, ajtók, 
ablakok, redőnyük, par­
kja, Értekezni Venyige 
Ferenccel a nelyszinen. 
_____________ _____ 3161

Halasi-telep
26. számú házastelek el­
adó, Értekozliotni n Köl­
csönös Seg lyző Egylet 
Kosauth-u. 8. 3121

Eladó
egy nasy asztal sparheld 
és egy díszes a-ztali lámpa 
Kossuth-u. 41. kereszt 
épület. 3288

Hiába gondolkozik
mert mégis csak

Búsánál
és egyébb szállítá­
sokat fedeves stráf- 

kocsival elvállal

szállító
Simonjfy-u. 30. sz.
Telefon 821. 386

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz 
közel, 11 hold kedvező 
feltételek. Késes-utca 86.

3072
Bor

és pálinka kimérő jég­
szekrény eladó. Jóna Já­
nos, Nyil-u. 34. 2383

Eladó
Bocskaikért szomszédsá­
gába a Rákóczi-kertbe két I 
é's fél nyilas jó termő- I 
szőlő, az álloynáshoz 10 : 
perc járás. Értekezhetik : 
Simon József li.-Hadház, 
Vasut-utca 189. szám.
------------------------

Eladó
használt női varrógép. — 
Eötvös- u. 49. 3296

vehet a legolcsóbban a legszebb 
Színes Ragián . K 10.—
Színes gyapjú Ragián K 22.—
Színes Kosztümök K 20.—
Selyem Blouzok . K 14.—
Selyem Blouzok . K 6.—

Női, leány kalapok
remek kivitelbe kapható. 38í

Ebédlő,
háló berendezés igen ol­
csón eladó. Széohényi-u. 
23. ____ 32j7

Eladó
I.amprccht-féle hizlaló fele 
részben, 8 kát. hold príma 
szőlő a vágóhíd mellett 
parcellázva is. Értekez­
hetni Piac-utoa 62. 3292

Eladó
57 kát. void tanyabirtok 
a Hegyesen, 80 hold n 
Cucáüan I. gazdasági épü­
letekkel. Értekezhetni : 
József királyi horceg-u. 
38. 3293

. i árasra sisi]í
íni Ulti telefonáljon 55S

íászló
állatorvosi pendelijéfie

Rákóoy-ntos 3 asixu 241

1
Fiatal

német tanító
úri családhoz, a 
magyar nyelá elsa­
játítása végett, s 
viszont a német 
nyelv megtanítása 

ellenében
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ilajduvármegye, Nádudvar köz­
ség határában, vasút állomástól 3 
Kilométer távolságra eső ta .birtok 
i'eke'o búzatermő fold, összterülete 
107 li >ld, úgymint 160 hold szántó, 
2l> hold elsőrendű nád is és 11 hold 
rótéslegelő, kellő épületekkel ellátva
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Igénybevételével
pénzinl ízetek, Xereskeítlei 
vállalatok forduljanak bizalommá»

Mihály Sám-ja!
tuirmywlill. Mjiiriiiftlii
froíiürpriiz 6í I líettztíté mi
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Értekezhetni Puszt .y Sándor tu- 
1 ijdonos:!, Nádudvaron.
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